

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 57 (118) | 24 июня 1941 г. Вторник | Цена 10 к.

## Выступление по радио заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза СССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища В. М. МОЛОТОВА

22 июня 1941 года.

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующие заявления:

Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города — Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территории.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и советское правительство со всей добросовестностью выполнило все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора германское правительство ни разу не могло предъявить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шулленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как Народному Комиссару Иностранных дел заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить

свойной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени Советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не предъявляло никаких претензий к Советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление

румынского радио, что якобы Советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и провокацией. Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал насчет несоблюдения Советским Союзом Советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, Советским правительством дан нашим войскам приказ — отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровожадных фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы. Правительство Советского

Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестные Армия и Флот и смелые соколы Советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед Советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу приходится иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему плачу. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и едины, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоутверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает Вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славной большевистской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наши дела правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

## Бригады соревнуются

Рабочие Подобасского лесозаготовительного участка, подхватив инициативу коллектива Аижерского механизированного лесопункта, включились в социалистическое соревнование имени 3-й сталинской пятилетки и взяли на себя конкретные обязательства.

Бригада тов. Кашеварова взяла обязательство программу по заготовке леса выполнить на 130 процентов. Это обязательство ими выполняется и перевыполняется. За первую

половину июня производственное задание выполнено на 144 процента, а с 15 ежедневно выполняется на 200 процентов.

Бригада тов. Мельникова, соревнуясь с бригадой тов. Кашеварова выполняет норму на 135—200 процентов.

Бригада тов. Сиротенко, соревнуясь с бригадой тов. Мельникова, дает производительность 125 процентов.

На трелевке леса передовые рабочие и звенья, взяв на се-

бя обязательства, с честью выполняют их. Звено тов. Зубенко выполняет план на 140 процентов, тов. Черных — на 132 процента, Свиридова Ф. — на 128 процентов.

Коллектив рабочих Подобасского лесозаготовительного участка годовой производственный план закончит к 5 декабря 1941 года.

ШАБАЛИН,  
секретарь первичной  
парторганизации.

(Новосибирск, Красный  
проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция  
газеты "Сталинское Знамя"

Красная Армия, могучая  
авиация и Военно-Морской Флот Советского  
Союза — надежная охрана

Советских границ!

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о мобилизации военнообязанных по  
Ленинградскому, Прибалтийскому особому,  
Западному особому, Киевскому особому,  
Одесскому, Харьковскому, Орловскому,  
Московскому, Архангельскому, Уральскому,  
Сибирскому, Приволжскому, Северокавказскому и  
Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта «Л» Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР объявляет мобилизацию на территории военных округов — Ленинградского, Прибалтийского особого, Западного особого, Киевского особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северокавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся с 1905 по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации 23 июня 1941 года.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
22 июня 1941 года.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
об объявлении в отдельных местностях СССР  
военного положения

На основании статьи 49 о. п. «П» Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, гор. Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
22 июня 1941 года.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
об утверждении положения о военных  
трибуналах в местностях, объявленных на  
военном положении, и в районах военных  
действий

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного Комиссара Юстиции Союза СССР и Народного Комиссара Обороны Союза СССР с разрешения Народных Комиссаров Союза СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
22 июня 1941.

## МУЖЕСТВО И ОТВАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Партия в большинстве воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, умение преодолевать любые трудности, непреклонность в достижении цели, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, развил в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду. В трудовых подвигах, каждодневно совершаемых рабочими и крестьянами, проявляется глубокая любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и ненависти к лодырям и дармоедам, к праздношатающимся и болтунам, к прогульщикам и летунам, к тем, кому безразличен социалистический труд, кто равнодушен к производству и кому, следовательно, безразличны судьбы родины.

Активный, наступательный дух проникает всю нашу жизнь.

Стахановцы, стремящиеся из дня в день перевыполнять нормы, движимы духом активности и наступательности.

Изобретатели и рационализаторы, предлагающие новые конструкции или приспособления, улучшающие производство, ускоряют тем самым движение нашей страны вперед.

Передовики колхозов, добивающиеся высоких урожаев, наступают на природу, заставляют ее дать человеку больше плодов земли.

Вчерашний рабочий, став-

ший сегодня инженером, академиком, генералом, — это ли не яркий показатель огромного творческого дерзания, разбуженного советской властью в трудовом народе!

Социалистическое соревнование, которое охватило миллионы людей, стремящихся к неуклонному наступательному движению, — ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую индустриальную социалистическую державу.

По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики объединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии. Воинственность, бесстрашие, уменье сметать любые препятствия, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, которые партия Ленина — Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Всено-Морского Флота, на монолитное единство советских народов, готовых на удар любого противника отважить смертельный и скрушающий ударом.

Наираженная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза. Мобилизационная готовность — это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Всено-Морского Флота и постоянном совершенствовании их технического оснащения.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

Н. Башилов.

Конферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец — конюх Д. М. Вакалук с молодняком.

### Весенне-летний уход за картофелем

Картофель, как пропашная сибирь от степени уплотнения почвы и развития сорняков. Картофельное поле все лето должно поддерживаться в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

#### Подкормка картофеля

Практика стахановцев-картофелеводов показала, что для получения высоких урожаев картофеля, наряду с применением лучшей агротехники, необходимо применять подкормку картофеля органическими и минеральными удобрениями.

Первая работа по уходу — боронование посевов при появлении всходов. Боронование разрушает образовавшуюся корку и уничтожает сорняки, предохраняет почву от испарения и ускоряет рост всходов.

Через 5—7 дней после боронованиярыхлить посевы культиватором, причем вначале произвести ручное рыхление в рядках, одновременно пропалывая сорняки. Рыхлить между рядами нужно как только ботва достигнет 8—10 сантиметров.

Когда картофельные кусты поднимутся до 15—20 сантиметров, проводится первое окучивание, а в момент образования бутонов, — 2-е окучивание. Окучивание, увеличивая массу рыхлой земли у нижней части стебля, способствует образованию большего числа клубней. На тяжелых глинистых почвах следует произвести третье окучивание.

Количество рыхлений зависит от погоды. Судьба Джоудов глубоко трагична. Распадается их семья, рушатся одна за другой надежды на заработок, на лучшее будущее. «Рай» оказывается адом. Но одновременно с этим в голодных глазах зреет гнев, «в душах людей наливаются и зреют гроздья гнева — тяжелые гроздья, дозревать которым осталось недолго».

Буржуазия может лишить людей крови, разорить, расплющить слабейших, но нельзя уничтожить народ, как нельзя вырвать гнев из людских сердец. «...Мы живые люди, — говорит одна из героинь романа. — Нас не уничтожишь. Мы народ — мы живем и живем». В этих словах огромная жизнеутверждающая сила книги.

Роман Джона Стейнбека весь проникнут предчувствием великих социальных перемен. Чаша народного терпения переполняется. Близок час расплаты за все страдания и унижения, за голод и нищету. С этой мыслью читатель переворачивает последнюю страницу романа.

Б. Галантев.

Зам. редактора  
А. НЕДОРЕЗОВ.

Тираж 1600

#### Библиография

### „ГРОЗДЬЯ ГНЕВА“

Немногие книги, вышедшие за последние годы в Америке, имели такой колоссальный успех, немногие вызвали столько ожесточенных споров, как «Гроздья гнева» Джона Стейнбека.

Одни встретили эту книгу восторженными похвалами, другие — взрывом ярости и раздражения. Конгресс Лиги американских писателей признал ее лучшим романом за 1939 год. В то же время реакционные элементы США организовали форменную травлю романа Стейнбека. Калифорнийские библиотеки отказывались выдавать книгу читателям, книжные магазины — продавать ее.

Когда американская кинофабрика приступила к съемкам картины по этому роману, делались неоднократные попытки сорвать постановку.

Советские читатели имели возможность познакомиться с «Гроздьями гнева» еще в прошлом году, по переводу, опубликованному в Новосибирской областной типографии издательства „Сталинское Знамя“.

Блокированному в журнале «Интернациональная литература». Сейчас книга вышла двумя отдельными изданиями, из которых одно массовое — тиражом в 300 тысяч экземпляров.

Что же выдвигает книгу Джона Стейнбека в ряды лучших произведений современной американской литературы? Огромная сила протesta против законов капиталистического общества, любовь к своему народу и беспокойство за его судьбы, мужество и решимость, которыми писатель осмелился сказать правду о буржуазной Америке.

Семья Джоудов, мелких земельных арендаторов, разоренных всесильным банком и согнанных с земли, которую их деды когда-то отвоевали у индейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

«...Почему бы вам не уехать в Калифорнию? — говорят на

все аренданты, разоренные всесильным банком и согнанных с земли, которую их деды когда-то отвоевали у индейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

«...Почему бы вам не уехать в Калифорнию? — говорят на

все аренданты, разоренные всесильным банком и согнанных с земли, которую их деды когда-то отвоевали у индейцев, навсегда покидает родные края и отправляется на новые места в поисках работы и хлеба.

Буржуазия может лишить людей крови, разорить, расплющить слабейших, но нельзя уничтожить народ, как нельзя вырвать гнев из людских сердец. «...Мы живые люди, — говорит одна из героинь романа. — Нас не уничтожишь. Мы народ — мы живем и живем». В этих словах огромная жизнеутверждающая сила книги.

Роман Джона Стейнбека весь проникнут предчувствием великих социальных перемен. Чаша народного терпения переполняется. Близок час расплаты за все страдания и унижения, за голод и нищету. С этой мыслью читатель переворачивает последнюю страницу романа.

Зам. редактора  
А. НЕДОРЕЗОВ.